

以产业集聚人才 以人才引领发展

李垠乐

2021年4月8日，省委、省政府召开曲靖现场办公会，明确提出曲靖市打造先进制造基地、高端食品基地、城乡融合发展示范区、云南副中心城市的新定位目标。实现这一目标，须盯住产业链高端、努力走向高端，全力推进现代产业体系建设；须有一大批创新创造、技术研发、市场开拓等高层次人才作为支撑。对曲靖来说，当前最紧迫的就是要牢固树立人才强市战略理念，激发产业人才创新活力，凝聚产业人才工作强大合力，以产业集聚高端人才，以人才引领产业发展，打造近悦远来的产业人才生态，构建具有竞争力的人才体系。

■ 加强顶层设计 树牢人才优先发展理念

我们将深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述，牢固树立人才优先发展理念，紧紧围绕曲靖市优先发展的重点产业，推进人才工作和人才队伍建设。在产业发展中更加突出人才的基础性、战略性地位和作用，坚持人才工作与重点产业、重大项目、重要工程一体谋划、统筹推进。

突出问题导向，完善体制机制，创新方式方法。围绕产业人才平台、产业智库建设以及产业人才引、育、用等重点工作和环节，制定出台加强现代产业人才队伍建设的政策措施。及时研究制定更加有力、更具突破性的产业人才发展政策措施，逐步构建涵盖产业人才引进、培养、使用、评价、激励等各个方面的政策体系和分类分级的管理体系。努力建设一批符合曲靖产业需求的研究院和创新团体，引进和培育一批绿色硅光伏、新能源电池、绿色铝精深加工、数字经济等高层次产业人才，着力让人才引领现代产业发展走在全省前列。

■ 积极搭建平台 激发人才创新创造活力

我们将以创新创业平台建设为重要抓手，着力打造产业人才“聚宝盆”。

着力建设科技攻关和成果转化平台。针对重点产业发展中重大“卡脖子”的技术问题，采取前期工作经费补助、“以奖代补”形式，鼓励企业对科技项目立项，以“揭榜挂帅”的方式开展科技项目攻关，每年遴选一批科技成果转化项目和创新产品项目，给予一定资助。

大力建设研发平台。加大国家和省级重点实验室申报力度，鼓励企业组建产业研究院，深入推进光伏实验室建设，在种业、合金铝、硅光伏、贵金属等领域高水平建设一批具有曲靖特色、区域特点的科学家工作室和重点实验室，每年认定一批“市级重点产业研究院”，承担现代产业前沿技术研究任务。

积
极搭建创
业平台。

大力引
进现代产
业优秀青
年人才到
曲靖创新
创业，实
施创业启
动资助计
划，对带
项目、带
技术来曲
靖创业的



曲靖市光伏产业基地